



20

Pfennig

3. 5. 1927

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЬ

Berlin, 3. Mai 1927.

Wochentag-Ausgabe Nr. 84

1952-й

Вторникъ 3 Мая 1927 г.

8-й Г. ИЗД.

СЕГОДНЯ ВЪ НОМЕРЪ

Коктэль Цезаря Борджа — Ал.

Мищенко.

Смерть — Госифа Матусевича.

Красные маршалы — Спец.

Наш Гоголь — Prestator.

Берлинъ, 2 мая.

Во всемъ мірѣ произошли первомайская демонстрація; но въ сущности боевой, полный содержанія актеръ они могли имѣть только въ тѣхъ, где сейчасъ разгорается большая борьба около закона о профессіональныхъ союзахъ, где поэтому демонстрации получаютъ и актуально-политический смыслъ. Въ другихъ столицахъ демократической Европы они могутъ быть не столько боевой, сколько скорѣе традиціонной смислью, чѣмъ горючимъ родомъ — исполненіемъ соціального обряда, освященнаго десятилетіемъ. И лозунги, и рѣчи должны быть имѣть скорѣе общий, почти вѣковой смыслъ — знакомъ пропаганды на хорошо известные тексты о времени, когда не будетъ эксплоатации человека, человѣкъ и войны да снародомъ.

Въ передвижении дальше изъ Вены, въ страну революціи, первомайчествованиемъ изъ активно политическихъ или традиціонныхъ становятся казенными. Надо было видѣть численіе лозунговъ, нѣсколькими вре- мени назадъ опубликованное отъ центрального комитета коммунистической партии къ сѣрѣдѣнію ма- юра, губкомовъ ВКП (б.), чтобы сѣрѣдѣніе путь, продѣланый въ шевизмомъ. Когда то — при Ленинѣ — большевизмъ отличался умѣю, яростью и дѣйственностью лозунговъ. Безспорно въ этомъ ученіи Ленина былъ большой та- бель. Въ короткія формулы (хлѣбъ, и свободы; грабъ награбленное и тѣсма умѣло вливалось марк- ское содержаніе, приорицованное посадскимъ или «мужицкому» манію, — коммунистическая идея, введенная на простецкій, но во всякомъ случаѣ русскій языкъ. Эти яр- ки и короткія формулы вѣдѣлись изъ устъ въ выражали, а тѣмъ самыми и ука- ли, стихійныи настроеніи. Тѣ- же — списки перечислять 29 лозунговъ, предупреждая, что это основные. Есть среди нихъ въ даже четыре печатныхъ строки за столбца. Такія слова, какъ им- піализмъ, интервенція, национализация, индустріализація, — на той строчкѣ. Принзываются рабо- та, дѣйствіе, различіемъ, но въ оно не подлежатъ осуществ- леніемъ демонстрантами: напримѣръ, опять союзъ революціонного ку- нала или путемъ индустріализаціи достичь соціализмъ. Есть даже и непосредственное обращеніе къ омологамъ: «комсомолецъ, въ ра- падъ соціалистической рациона- ціи производства и борьбы за- конъ ты получиши ленин-закалку! Бѣдната, комсомолецъ конечно, ему хочется, чтобы было лучше; нравится ему и закалка. Такъ же всетаки получить ленин-

ПАРТИЗАНЫ ВЪ БѢЛОРУССІИ.

Въ дополненіе къ помѣщенному у настъ въ субботнемъ номерѣ извѣстію, взятоему изъ польской печати о томъ, что въ районѣ Слуцка идутъ бои между отрядомъ постанцевъ, выступающими подъ наименованиемъ «Браты Русской Правды» и красноармейскими частями, «Дзенінскій Віленскій» сообщаетъ, что террористическая группа «Братство Русской Правды» въ первой половіи апреля совершила рядъ выступлений въ Бѣлоруссіи. Въ Минскѣ они сожгли центральный архивъ бѣлорусского ГПУ. Во время пожара собравшейся толпы раздавались воззвания, направленные противъ советской власти. Въ Могилевѣ «Браты Русской Правды» убили членъ коллегіи ГПУ Урановъ-Соболь, въ Быховѣ убили пред- сѣдателя района Нардинъ, въ Гомелѣ та- жею раненъ политический комиссаръ Чон- гарской красной дивизіи Вердъ, въ Петро-

ковѣ убить предсѣдатель мѣстного комитета компартии Андрейчукъ, въ Туровѣ убить предсѣдатель такого же комитета Шишкінъ. Бѣлорусское ГПУ въ Минскѣ опубликовало объявление, объщающее крупное денежное вознагражденіе за раскрытие организаций «Русской Правды», «Дзенінскій Віленскій» увѣрять, что «Братство Русской Правды» пользуется большими симпатіями среди населения. Разнообразныи повстанческіи организаціи въ Зап. Россії, дѣйствующія разрозненно въ Псковскомъ краѣ, Бѣлоруссіи и въ зап. Украинѣ, а въ особенности бѣлорусскіи повстанческіи отряды «Зеленаго Дуба» объединились съ «Братствомъ Русской Правды» подъ общимъ наименованиемъ «Западно-руссійский центръ боевыхъ дружинъ Братства Русской Правды».

Приказъ Ворошилова.

Перваго мая Ворошиловъ издалъ при- казъ по арміи и флоту. Онъ указываетъ, что угроза войны, несмотря на миролюбіе со- вѣтскаго правительства, еще не исчезла. Красная армія должна быть на стражѣ интересовъ соціального союза. Въ этомъ году будетъ обращено особое внимание на техническое снабженіе для того чтобы красная армія могла стать первой арміей въ мірѣ. Ворошиловъ намекаетъ на опасность, грозящую СССР какъ съ запада, такъ и съ востока.

Разстрѣлъ священниковъ.

Въ Бійскѣ разстрѣляны отецъ Николаевъ и еще два другихъ священника. Они обвинялись въ томъ, что въ 1918-19 г. г. со- дѣствовали организаціи сибирскаго краевого правительства.

*

Въ Чигѣ разстрѣлянъ убийца селькора Шадрина — Сирфильевъ.

Панама въ военномъ комиссариатѣ

ГПУ раскрыло крупныи злоупотребле- ніе въ военно-морскомъ комиссариатѣ. Произ- ведено много арестовъ. Центральная фі- зиотерапія этого дѣла является нѣкій Аниш- мовъ, обвиняемый въ растрѣтѣ нѣсколь- кихъ сотъ тысячъ рублей.

скую закалку съ помощью низкихъ пѣнь. Когда то было ясно и увлекательно: колѣнъ на грудь буржуазіи, раздувать пожаръ; на пожарѣ легко и закалиться. А теперь надо рационализировать, индустріализировать, револю- ціонизировать куоминтъ и уже только изъ всего этого должна получиться закалка. Вотъ тутъ и вертись.

Не трудно себѣ представить въ какой мірѣ мало эта радиа въ 29 пунктахъ можетъ интересовать совсѣмъ публику. Нѣудачна казенница, перевода «Извѣстія», раздѣленная на па- рапрафы, казенная живака на совсѣмъ знаменахъ. Нѣтъ боевого духа, пѣть борьбы пѣть обрядовъ — осталась казенная отписка. Не трудно себѣ представить съ какой оскомуиной воспринимаетъ эти признаки населеніе. Но и не нужно себѣ представлять: въ совсѣмъ печали мы подастъ находить факты, поразительные по своей показательной яркости.

Вѣдѣ первомайская демонстрація только одна изъ многихъ. Бываю и другиѣ случаи для процессій, митинговъ, рѣчей и революцій и есть основа- думать, что они есть остаточнѣй подневольному совсѣмъ обывателю.

Газеты приводятъ такой не очень давній случай. Созывались митинги противъ противъ Чемберлена — чтобы потомъ въ газетахъ печатать списки безчисленныхъ протестующихъ заво-

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Gegründet von I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff †

Подписаніе цѣна: Въ Берлинѣ и пригородахъ, съ доставкою ежедн., на листъ 4,30 герн., мар. въ мѣсяцъ (и по 36 пфен. почт. расходъ за поставку). Вѣнгрию 8,000 въ кр., Голландію 3—5 герн., Бельгію 35 бельг. фр., Болгарію 150 лв., Испанию 8—10 пез., Италию 25 лир., Грецию 5 лив., Дания 4,50 д. кр., Данія обл. 6—гульд., Финляндія 1—2 ам. долл., Португалию 20—25 складъ, Румынію 250 лей, Турцію 200 пист., Финляндію 45 шв., Эстонію 400 эс. мар., Югославію 100 динаръ, мѣс. Во вѣроподѣльныхъ странахъ: Азію вост. 120 долл. зол., Азію зап. 5 англ. шил., Ниг. Инд. 3. герн., Африку 120 долл., Аргент. реал. 130 зол., Бразилию 7—кильд., Чили 1250 бру. пезо; Африку, Англ. шил. 5 англ. шил., Испанія 120 зол., Франція 30—40 фран. фр., въ мѣс. Къ заказу просятъ прилагать пеньки и изображение замѣнительныхъ высокихъ.

Объявленіе: Цѣна въ золотыхъ маркахъ

Приемъ объявлений и писемъ: Berlin SW 65 Zimmerstrasse 7-8. Редакція (такъ же) открыта ежедн. отъ 11 час. утра до 2 час. дня. Редакторы принимаютъ ежедн. отъ 1/2 до 1/3 часа піи. Текущіе почтовые счета: Dtsch. Telegraph. Postamt Berlin № 2165, Чехословакіи Post brd. ředit. Praha № 7854, Польши R. O. Warsaw Dobj. № 688 Sokoln. адресъ для телеграммъ Ruzickov Berlin.

Основатель И. В. Гессеномъ, проф. А. И. Каминка и В. Д. Набоковымъ †

Приемъ объявлений и писемъ: Berlin SW 65 Zimmerstrasse 7-8. Редакція (такъ же) открыта ежедн. отъ 11 час. утра до 2 час. дня. Редакторы принимаютъ ежедн. отъ 1/2 до 1/3 часа піи. Текущіе почтовые счета: Dtsch. Telegraph. Postamt Berlin № 2165, Чехословакіи Post brd. ředit. Praha № 7854, Польши R. O. Warsaw Dobj. № 688 Sokoln. адресъ для телеграммъ Ruzickov Berlin.

„Коктэль Цезаря Борджа“

Когда эпитетъ «убийцы» бросается во адресу правительства Соединенныхъ Штатовъ на краснѣмъ агитаторами, а судьями, членами конгресса, священнослужителями и влиятельными журналистами, то на лицо имѣется тревожный симптомъ, требующій вниманія націи.

Грозное обвиненіе это основано на быстро ростущей въ Штатахъ смертности благодаря употреблению «въ-внутрь» индустриального алкоголя, сдобренного ядомъ. Членами Сената официально установлено, что миллионы галлоновъ отравленного правительственными агентами алкоголя попадаютъ въ руки «bootleggers» и продаются ими какъ винки, ромы или джинсъ. Необходимо избавить страну отъ кашмира, отъ коктейлей Цезаря Борджа.

Влиятельный редакторъ «Philadelphia Evening Public Ledger» Хейнвиль Брунъ въ такой заостренной формѣ охарактеризовалъ проблему, съ необыкновенной силой волнувшую общественное мнѣніе за океаномъ.

Сенаторъ Эдвартъ заявилъ, что «практика властей по отравлению алкоголя являетъся легализованнымъ убийствомъ, и агенты правительства должны почтиться соображеніемъ въ совершеніи преступлений».

Сторонники трезвости стоятъ же рѣко- зиціонистами «борьбу съ пьянствомъ» по- средствомъ химической обработки индустриального алкоголя и считаютъ убийствами пра- дозвоцъ этихъ «смертоносныхъ коктейлей».

Для пониманія обстановки въ этой «спы- ной проблемѣ» необходимо избрать въ виду необыкновенную «еволюцію» продѣланную заокеанскими контрабандистами. Необычайная прибыльность этой профессіи измѣнила жизнь: мощные, располагающіе миллионы капиталами организаціи, и контрабанда «живительной власти» шла въ грандиозномъ масштабѣ. Но правительство не оставалось въ долгу. «Диктаторъ трезвости» генералъ Эндрю, распоряжавшій арміей въ 23,000 человѣкъ, крейсерами, аэропланами и броненосцами, сумѣлъ нанести пораженіе силамъ контрабандистовъ, создать почту венеропиціи преграду вдоль побережья Штатовъ. Сложность работы дошла до того, что лишь недавно «Крейсеръ трезвости» при помощи пушекъ арестовалъ подводную лодку, нагруженную благородными дарами здѣсь Клини.

Но бороться съ арміей трезвости стало и опасно и убъточно. Столица во главѣ контрабанды финансовые таланты вскорѣ же нашли другое приложеніе и для своей энергіи и для кадровъ своихъ агентовъ. Объектомъ труда стала промышленный алкоголь и вино, свѣсли къ упорной борьбѣ между химиками правительства и контрабандистами. Докторъ Николь, завѣтъ йи здравоохранѣнія, пѣніемъ штата Нью-јоркъ разъ, когда на- звалъ борьбу за трезвъ въ Америкѣ хими- ческой войной.

Въ Штатахъ существуютъ 200 отраслей промышленности, пользующихся индустриальнымъ алкогольемъ.

Въ теченіе 1926 года использовано для различныхъ потребностей индустрии 105 миллионовъ галлоновъ денатурированного спирта. Въ 1925 году эта цифра размылась всего лишь 87 миллионами. Официальная статистика указываетъ, что 15 миллионовъ галлоновъ попали изъ рукъ «bootleggers», по федеральному агентству И. Букнеръ близко знакомый съ вопросомъ, опредѣляетъ эту «долю» контрабандистовъ въ 60 миллионовъ галлоновъ.

Даже и 15 миллионовъ галлоновъ оказы- вается жуткой цифрой, ибо въ «себоработки» контрабандистовъ эта равносильно 40 миллионамъ галлоновъ винъ. Но данные такого авторитета, какъ Букнеръ, даютъ намъ право считать «спынное море» за 1926 г. въ 150 миллионовъ галлоновъ. Если прибавить сюда производство отечественныхъ инсти- лировочныхъ заводовъ и контрабанду сиро- пойскихъ винъ, то итоги превосходятъ на

довъ. Выступаетъ докладчикъ, потому нѣсколько рабочихъ, потрясая кулаками, «кроются» Чемберленъ, потому призываютъ резолюцію, поднявъ «льбъ заскорузлыхъ рукъ» и дѣло готово. Замѣчательно здесь то, что все это вмѣсть длится пятнадцать минутъ. Ка- жется, немногомъ и не трудно было бы вы- держать; въ крайнемъ случаѣ можно и усѣзнути — авось не замѣтъ. Чет- верть часа можно пожертвовать на Чемберлена и для удовольствія началь- ства.

Но оказывается, что и это станов- итесь неизвестнѣй. И вотъ на одномъ заводѣ нѣкій рабочий — даже членъ партіи! — на слѣдующій день предъявляетъ счетъ: «прошу уплатить мнѣ за пятнадцать минутъ, потраченныхъ мною на митингъ по поводу ноты Чем- берлена». Видимо, остаточнѣй боль- шевицкія затѣи, если человѣкъ не удер- живается отъ такого леста не то изъ- дѣвателства, не то озлобленія. Съ рабо- чими «поговорили» и «поставили ему на видъ факты, свидѣтельствующіе объ утерѣ классового сознанія». Еще бы его не утерѣть отъ большевизма.

На первомайской демонстраціи по- гнали все рабочее населеніе и оно, надо думать, пошло. Оно пошло и навѣрно на слѣдующій день счета не предъявилъ.

Но это не значитъ, что оно счета не предъявляетъ нѣсколько позже.

Запросъ о соглашніи Швейцарії и СССР.

Женева, 1. 5.

разоблачения швейцарской газеты по дну той обстановки, в которой было лишировано швейцарско-советский консул и роли сыгравшей корреспонденции «Berl. Tagesschaff» Шеффером, привели тому, что католическая и радиальная партии внесли запрос союзному парламенту внести запрос союзному парламенту в ближайшей же сессии законодательного собрания.

ПОСЛОВ СОВЕТСКО-ШВЕЙЦАРСКОГО СОГЛАШЕНИЯ.

Немедленно по заключении советско-швейцарского соглашения о ликвидации консульства убийством Боровского в Базеле состоялся съезд швейцарской коммунистической партии, на котором произведено избрание нового состава центрального комитета швейцарской коммунистической партии. В состав комитета вошли 28 человек, из которых 9, поступивших в Базель, образуют так называемый ЦК. На первом заседании но-

ваго центрального комитета швейцарских коммунистов избрано политбюро швейцарской коммунистической партии в составе Бельти, Визора и Бодмана.

Снятие бойкота.

Совнарком постановил снять хозяйственный бойкот со швейцарских товаров вследствие того, что конфликт между Швейцарией и СССР ликвидирован.

Советская Россия в Женеве.

Отъезд советской делегации направляющейся на экономическую конференцию в Женеву и покинувшей Москву 1-го мая предшествовало свидание между Литвиновым и германским посланником Брокдорфом-Рашау. На этом свидании обсуждалась позиция советской делегации в Женеве. Советским делегатам поручено не допускать прений по поводу виновных монархии в СССР. Главное их внимание должно быть направлено на облегчение кредитования русских предприятий и русских товаров из-за границы.

Асигнованія краснимъ фронтовикамъ.

Міністер постановив асигновати 300 долларівъ субсидіїмъ союзникамъ краснихъ фронтовиківъ Германії, Польши, Австро-Угорщини. Решено устроити въ Міській збірній центрі організацій.

СТУДЕНТИ КОММУНИСТОВЪ ВЪ ФРАНЦІИ.

Парижъ, 1. 5. В Дюнкеркѣ арестован генераль-секретаръ коммунистическихъ синдикатовъ Монмусс, приговоренный къ 4 мѣсяцамъ тюрьмы за призыва солдатъ къ повинности. Въ Парижѣ арестован членъ центрального комитета французской коммунистической партии Делопе, собираясь бѣхать въ Германію. Наспогоръ его сказали фальшивымъ. Въ Рюи, Сиренъ и въ арестована коммунистические агитаторы распространявшие воззванія среди демонстраций.

Коммунистическая партия.

о официальномъ даннымъ число членовъ коммунистической партии достигло 733.774. Число кандидатовъ — 7. Число коммунистическихъ ячеекъ России 33.135. Замѣчается нѣкоторое уменьшение числа членовъ партии и школы.

Майснія торжества.

Майснія торжества во всѣхъ странахъ прошли въ общемъ спокойно. Въ центрѣ Гайдпарка вокругъ десяти тысячъ трибуцъ собралось свыше 100.000 человѣкъ. Секретарь союза горнорабочихъ Кукъ объясняетъ, что несмотря на новый законопроектъ о профессиональныхъ школахъ, въ этомъ году будетъ новая всеобщая стачка. Въ Парижѣ состоялись также демонстрации. Социалисты и коммунисты устроили первомайские собрания. Активное стояніе было въ Валанте, где предсѣдатель коммунистической синдикатовъ Киршъ арестованъ за зѣвъ къ братству французскихъ солдатъ.

Пораженъ. Пораженъ. Почти у гроба покойника. Вы — жуткая женщина, что-то хотѣть сказать, но захлебнувшись рукою и броситься прочь.

Когда все кончились и покойника унесли, старуха прошла по всей квартире въ яичнице. Всюду точно злая бура настаскала и все ободрали, разгромила, изволила. Всюду точно злая бура настаскала и все ободрали, разгромила, изволила.

Старуха опустилась на ступеньку и замѣтила глаза.

Быстро ею ополоснулась изъ глазъ, вѣмы, брови; призрачными отсвѣтами возвинили сѣрии, надѣнившись, послоснѣніемъ злобной глазъ и уронили въ нещадной твердныи плотно сдвинутыхъ очи, сокрушившись вокругъ стѣнъ скамьи. Но тутъ внезапно настаскала и все покрыла и въ сердце вспыхнула острой болѣю юнѣка яичница.

Старуха встрепенулась, открыла и вскинула къ потолку, съ котораго свисали и нѣтъ содранной матери.

— Богъ мой! Милосердный Богъ! Не старинъ умеръ, простишъ и этимъ какъ прощалъ врагамъ и оскорбить свою! Но, Боже, где же тогда справедливость?

На какъ минуту на паперти всѣмъ тѣмъ передъ за подавленіемъ, протинула разжатой ладони выпала бумага.

На какъ минуту на паперти всѣмъ тѣмъ передъ за подавленіемъ, протинула выписаными системъ.

Люсиѳ Матуровичъ.

щество, дома и квартиры 6.000.000 акровъ полей и лѣсовъ затоплено. Убытки достигаютъ 200.000.000 долларовъ.

Рудничная катастрофа.

Нью-Йоркъ, 1. 5.

На рудникахъ «Эвереттсвиль» въ Западнѣй приошлось взрывъ. При этомъ убито 2 рабочихъ и 15 тяжело ранено. 90 рабочихъ были засыпаны обваломъ породы. До сихъ поръ удалось извлечь 11 тяжелыхъ. Опасаются, что и остальные, засыпанные рабочие погибли.

Безпорядки въ Ріо.

Ріо де Жанейро, 1. 5.

Въ нѣкоторыхъ бразильскихъ газетахъ появились статьи, рѣзко критикующіе бразильскихъ летчиковъ предпринимавшихъ трансокеанический полетъ и потерпѣвшихъ неудачу. Возмущенные толпа, штурмовавшая редакціи этихъ газетъ. Сильные отряды полиціи и кавалеріи съ трудомъ разогнали нападавшихъ. Имѣется большое количество раненыхъ.

Аэро-эмигранты.

Нью-Йоркъ, 1. 5.

Американская полиція начала энергичную борьбу съ нелегальными провозомъ по воздуху эмигрантовъ въ Соединенные Штаты. Во время престрѣлы погибъ одинъ изъ аэроплановъ контрабандистовъ убить. Три аэроплана конфискованы. Нелегальные эмигранты, находившіеся на борту аппаратовъ, благополучно ускользнули отъ полиціи.

СССР и лимитрофи.

Въ началѣ ближайшій недѣли въ Ровенѣ возобновятся совѣтско-австоніи переговоры по поводу заключенія гарантійного договора. Ожидается прѣѣздъ посла Петровского съ новыми инструкциями изъ Москвы. Эстонійский министръ ин. лѣтъ Аксель выразилъ полное удовлетвореніе по поводу своего свиданія съ финскимъ министромъ ин. лѣтъ. На этомъ свиданіи обсуждался вопросъ о совместной политики лимитрофныхъ государствъ по отношенію къ советской Россіи.

Отставка финскаго посла.

Финскій посланникъ въ Москвѣ Хаскель покинулъ свой постъ вслѣдствіе разногласій съ министерствомъ иностраннѣнъ тѣль. Хаскель, известно, являлся сторонникомъ заключенія гарантійного договора между Финляндіей и СССР. Онъ уже вручилъ Калинину отставную граммату.

Снижение цѣнъ въ дѣйствительности.

На засѣданіи коллегіи наркомата промышленности Ганенкій сдѣлалъ докладъ о результатахъ «сниженія цѣнъ въ областяхъ, посвященныхъ имѣнію районахъ Сибири. Ганенкій заявилъ, что промышленныи организаціи пытаются компенсировать произведеніе 5% по сниженіи отпускныхъ цѣнъ путемъ применения дополнительныхъ наценокъ, принудительного assortimenta, не-нормальныхъ условий расчёстокъ, ухудшения качества товаровъ и др. Такъ сибирскій кожевенный трестъ, понизивъ формально цѣнъ на салоны, увеличилъ цѣнъ на подметку на 70 коп., цѣнъ на салоны повышили на 2 руб. 12 коп. Урагматаль выставилъ дополнительную плату за тару при отпуске товаровъ. Наблюдаются ухудшениe качества товаровъ, въ особенности замѣтно по текстильному товарамъ. Иногда товары опускаются внизъ качества, а цѣна устанавливается, какъ за высокъ сортъ. Такъ, урагматаль перевѣзъ проволочное жѣлѣзо, продававшееся раньше за бракъ, въ пятый сортъ.

Серебровский во главѣ главтекстиля.

Въ виду рѣзкаго ухудшения въ состояніи здѣрбы Алавесова, выѣздавшаго, между прочимъ, газетчикомъ, совнаркомъ поручилъ исполненіе этихъ обязанностей Серебровскому.

Выборы: совѣтовъ среди кочевниковъ.

Изъ Новосибирска сообщаютъ, что въ тундрѣ проведена кампания и выборы въ совѣты, состоящихъ изъ самодѣловъ и другихъ народностей. Совѣты называются «родовыми совѣтами» и въ Хатанѣ состоялся съѣзъ представителей этихъ новыхъ выборныхъ организаций. Выборы начались на противодѣйствіи со стороны кочевниковъ, которые находятся подъ влияниемъ своихъ шамановъ, отказавшихъся принимать участіе въ этого дѣла.

Проф. Броуновъ †

Въ Петербургѣ скончался профессоръ П. И. Броуновъ. Имя профессора Броунова широко известно въ научныхъ кругахъ не только Россіи но и за границей, какъ первого основателя с.-х. метеорологии и известного географа.

„Нашъ Гоголь“

(Письмо изъ Праги).

«Нашъ Гоголь» — Гоголь русскій, — под такимъ лозунгомъ происходило чрезвычайно интересное засѣданіе Общества студен-това малороссовъ и бѣлоруссовъ 28 апрѣля въ переполненномъ многочисленной публикой Большомъ залѣ «Русскаго Дома» въ Прагѣ. Интересъ публики проявлявшійся на этомъ собраниіи чрезвычайно ярко, — объяснялся не только интересомъ къ Гоголю, 75-лѣтіе со днѣ смрти котораго поминало общество малороссовъ и бѣлоруссовъ, но и интересомъ къ антиукраинскому движению, растущему среди южно-русской молодежи, проживающей въ Прагѣ.

Гоголь уже долгое время является пріичиной острыхъ споровъ между украинцами и малороссами. Часть правовѣрныхъ украинцевъ пытается «украинизировать» Гоголя, но это тѣхъ искренно удаётся, что большинство ихъ приходитъ хулить Гоголя, какъ отщепенца, какъ «изгнанника». Однако, изъ измѣнниковъ украинцы-сепаратисты, съ чистымъ сердцемъ, Гоголя называютъ — малороссомъ по происхождению, грубо и искренно любятъ свою родину Малороссію, тѣлько воодушевлены отъ воспоминаний о малороссомъ писателѣ!

Засѣданіе памяти Н. В. Гоголя открыто предсѣдателемъ Общества студен-това малороссовъ Е. И. Гулагомъ словами вѣры въ то, что «послѣдніе слово въ малоросско-украинскомъ спорѣ останется за малороссами», за коми стоять историческая правда. Н. В. Гоголя малороссы понимаютъ и чувствуютъ, какъ величаго писателя, показавшаго, что можно быть одновременно и малороссомъ и русскимъ. Можно не измѣнить Малороссію любить Россію и служить малороссийской природѣ!

Засѣданіе памяти Н. В. Гоголя открыто предсѣдателемъ Общества студен-това малороссовъ и бѣлоруссовъ Е. И. Гулагомъ словами вѣры въ то, что «послѣдніе слово въ малоросско-украинскомъ спорѣ останется за малороссами», за коми стоять историческая правда. Н. В. Гоголя малороссы понимаютъ и чувствуютъ, какъ величаго писателя, показавшаго, что можно быть одновременно и малороссомъ и русскимъ. Можно не измѣнить Малороссію любить Россію, какъ г. л. Гоголя любилъ Россію, какъ г. л. Гоголя любилъ свою родину Малороссію, какъ г. л. Гоголя любилъ обще-русскую культуру и государственностъ. Въ дальнѣйшемъ рѣчь проф. С. В. Завадскаго о «нашемъ Гогольѣ» явилась блестящей, тонкой и изынно-кружевной характеристической типизѣ, выведенной Гоголемъ въ его произведенияхъ.

Переходъ слова къ онѣнѣ Гоголя, какъ малоросса и обще-русского писателя С. В. Завадскому отмѣтить, что есть стремленіе доказать, что Н. В. Гоголь былъ украинцемъ. Но эти утверждѣнія ничѣмъ не могутъ быть доказаны! Гоголь писалъ на русскомъ литературномъ языке и вымѣнилъ себѣ это въ заслугу. За границей Гоголь тосковалъ «по плоскому русскому лѣсточкѣ положенію, по бревенчатымъ избѣмъ». Гоголь любилъ Россію, какъ г. л. Гоголя любилъ малороссомъ, такъ же, какъ малороссъ, какъ малороссомъ, который не могъ и не хотѣлъ скрыть свое происхождение и который вымѣнилъ себѣ это въ заслугу. За границей Гоголь тосковалъ «по плоскому русскому лѣсточкѣ положенію, по бревенчатымъ избѣмъ». Гоголь любилъ Россію, какъ г. л. Гоголя любилъ малороссомъ, такъ же, какъ малороссъ, какъ малороссомъ, который не могъ и не хотѣлъ скрыть свое происхождение и который вымѣнилъ себѣ это въ заслугу.

Блестящая рѣчь проф. С. В. Завадскаго была покрыта долго несмолкающими единодушными аплодисментами присутствующихъ на засѣданіи публики.

По окончаніи рѣчи состоялось чрезвычайно музыкально-вокальное отѣщеніе со стоявшимъ на сценѣ композиторомъ И. В. Гоголемъ. Въ исполненіи музыкально-вокальной программы, которую онѣнѣ проф. А. А. Арзгирьевъ, Кадашевъ, пригласили участіе пѣвцы С. И. Тимашевъ, А. Н. Рыжковъ и М. Ираксова, г. л. Ю. И. Залѣбскій, Н. И. Зайцевъ, В. И. Травлѣевъ, русский студенческій хоръ имени А. А. Арганцева и управляемъ Н. А. Кожина.

Spectator.

Къ церковной смутѣ.

Александрийскій патріархъ Милостъ написалъ письмо митрополиту Бѣлого, въ которомъ между прочимъ говорится: «Мы уже выяснили наши уѣзжденія и составили маткѣи о противодѣйствіи со стороны кочевниковъ, которые находятся подъ влияниемъ своихъ шамановъ, отказавшихъся принимать участіе въ этого дѣла.

Приговоръ по дѣлу „Вининга“ и „Олимпіи“

Государственный судъ для защиты разоблаченныхъ вынесъ приговоръ по дѣлу о запрещеніи прусскимъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ крайне правыхъ организаций «Вининга» и «Олимпіи». Приговоромъ судъ запрещенъ дѣятельность «Вининга» признано нѣправильнымъ, въ то время какъ «Олимпіи» разрѣшено вновь открыться.

